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 التنظيم الزمني لعمليات التنفيذ 
 هناك ثلاثة أساليب لتنفيذ كل مشروع:

 طريقة التنفيذ المتسلسل. .1

 طريقة التنفيذ المتوازي.  .2

 طريقة التنفيذ المتتابع.   .3

/ إلى  المشروع  تقسيم  يجب  البداية  /  /mفي  يجري  كل قسم  وفي  إلى    عملية.  /nقسم،  مقسم  لدينا مشروع  ثلاثة بفرض 

   ( وفي كل قسم ستنفذ ثلاث عمليات ولتكن:I – II - IIIأقسام )

(a)   أعمال التربة-  (b أعمال الهيكل )– (c أعمال الاكساء ) 

:
ً
 طريقة التنفيذ المتسلسل : أولا

 مبدأ الطريقة: 

 يتم إنشاء أي بناء بعد إنشاء البناء الذي يسبقه 

أي لا نبددددددأ بالقسدددددم التدددددانا  مددددد  يدددددتم الان  ددددداء مدددددن 

 جميع العمليات في القسم الأول.

 صفات الطريقة: 

 شدة التمويل منخفضة. •

 . فترة التنفيذ طويلة •

لا يوجد استمرارية في تنفيذ الأعمال   •

 المتشاب ة أو استخدام الموارد.

 : بطريقة التنفيذ المتسلسل تنفيذ المشروع مدة

]IV+ Tj  III+  Tj II+  Tj ITj[=∑ Tj] ∑[  ∑T = 

 مجموع أدوار العمليات في القسم الوا د.       ∑  Tj       يث أن:

 
ً
 طريقة التنفيذ المتوازي :  :ثانيا

 مبدأ الطريقة: 

يتم تنفيذ جميددع الأعمددال المتماثلددة بددنف  الوقدد  

 الأبنية / الأقسام.في جميع 

 صفات الطريقة: 

 شدة التمويل أعظمية. •

 فترة التنفيذ قليلة.  •

 

 : بطريقة التنفيذ المتوازي  تنفيذ المشروع مدة

]IVTjI ,  TjII ,  TjIII  , Tj[ Max Tj]  =∑[ Max T  =  
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ً
 طريقة التنفيذ المتتابع :  :ثالثا

 مبدأ الطريقة: 

القسددم الأول ثددم الانتقددال يددتم تنفيددذ العمليددة الأولددى فددي 

وبددنف  الوقدد   لتنفيذ العملية الأولى في القسم التددانا

 يتم تنفيذ العملية التانية في القسم الأول وهكذا....

 صفات الطريقة: 

 شدة التمويل وسطية. •

 فترة التنفيذ وسطية.  •

 المتشاب ة أولا يوجد انقطاع في تنفيذ الأعمال  •

 استخدام الموارد. 

 هو زمن تنفيذ عملية في قسم وا د.  (:Kالدور )

 للدور تقسم الخطوط الانتاجية إلى: 
ً
 وتبعا

 خطوط انتاجية دورية: .1

 يكون الدور ثاب  لجميع العمليات في جميع الأقسام )الخطوط  الانتاجية مستقيمات متوازية(.

 خطوط انتاجية شبه دورية: .2

ويختلدددد  مددددن عمليددددة إلددددى أتددددرم )الخطددددوط  الانتاجيددددة مسددددتقيمات   ددددر يكددددون الدددددور ثابدددد  فددددي عمليددددة فددددي جميددددع الأقسددددام، 

 متوازية(.

 خطوط انتاجية غير دورية: .3

 يختل  الدور من عملية إلى أترم ومن قسم إلى قسم آتر، )الخطوط  الانتاجية تطوط منكسرة(.
 

فاصل زمني ب ن ن اية عمليددة وبدايددة عمليددة لا قددة فددي نفدد  القسددم و لدد   ( :Ttالتوقفات التكنولوجية / التقنية )

التوقدد  عنددد صددب البدتددون لمدددة معينددة  مدد   متددل:  لأسددبات تقنيددة تارجددة عددن إرادة المهندددا ولا يمكددن الددت كم ب ددا.

 الظروف الجوية السدئة. -تصلبه واكتسابه المقاومة المطلوبة ثم ف  القالب  

 يسددتطيع  ( :Toالتوقفااات التنظيميااة)
ً
فاصددل زمنددي لأسددبات تتعلددت بدديمور تنظيميددة تفرنددها أددروف التنفيددذ وأ يانددا

عدددم اسدداوي الأدوار للعمليددات  –نقل الآليددات مددن قسددم لآتددر  -تيم ن جب ات عمل كافية  متل: المهندا الت كم ب ا.

 قد يخلت توقفات تنظيمية.
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 المسألة الأولى: 

مكون من أربع عمليات انشائية تنفذ في ستة أقسام ، فإ ا علم  أن الدور ورديتان   دوري   ليكن لدينا تط انتاجي

المشروع   تنفيذ  مدة  هي  ما  وا دة.  وردية  مقداره  والتالتة  التانية  العمليت ن  ب ن  تكنولوجي  توق   يوجد  وأنه   ،

 بالوردية؟ 

 وردية  19مدة تنفيذ المشروع : 

 

 
 

 : الثانيةالمسألة 

 / عمليات إنشائية أدوارها :4/ اقسام وينفذ في كل قسم / 5مكون من / شبه دوري ليكن لدينا تط انتاجي 

(=14= 1        &      K 3= 2       &           K 2= 1       &      k 1K ) 

و    مدة يطلب  سات   المشروع  قسم  مدةتنفيذ  كل  المصفوفة   تنفيذ  كان  بطريقة  رسم التنفيذ    إ ا  ثم   ،
ً
تتابعيا

 الخطوط الانتاجية. 

 

 الحل:

 : شبه الدوريةهامة في الخطوط الانتاجية   ملاحظة

 لا ي صل أي تقاطع ونستطيع البدء من القسم الأول أو الأت ر.    i+1= Ki kعندما:    •

 نبدأ من القسم الأول.     i k  <i+1Kعندما:    •

 نبدأ من القسم الأت ر.     i k  >i+1Kعندما:   
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 الأولى الثانية الثالثة الرابعة 
 لعمليةا

 القسم             

  8 

 1  

9   
 

  7 

 1  

8   
 

  1 

 2  

3   
 

  0 

 1  

1   
 

I 

  9 

 1  

10   
 

  8 

 1  

9   
 

  3 

 2  

5   
 

  1 

 1  

2   
 

II 

  10 

 1  

11   
 

  9 

 1  

10   
 

  5 

 2  

7   
 

  2 

 1  

3   
 

III 

  11 

 1  

12   
 

  10 

 1  

11   
 

  7 

 2  

9   
 

  3 

 1  

4   
 

IV 

  12 

 1  

13   
 

  11 

 1  

12   
 

  9 

 2  

11   
 

  4 

 1  

5   
 

V 

 

 

 تنفيذ المشروع: مدة

T = 13 day 
 

تنفيد الأقسام:  مدة  

TI  = 9 – 0 = 9 day 

TII  = 10 – 1 = 9 day 

TIII  = 11 – 2 = 9 day 

TIV  = 12 – 3 = 9 day 

TV  = 13 – 4 = 9 day 
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 : الثالثةالمسألة  

مبدنة في عمليات إنشائية أدوارها    / 4اقسام وينفذ في كل قسم /   / 4من /   مؤل   دوري  غير ليكن لدينا تط انتاجي  

 الجدول :

 الأولى الثانية الثالثة الرابعة 
 لعمليةا

 القسم         

   

 1  

   
 

   

 4  

   
 

   

 1  

   
 

   

 3  

   
 

I 

   

 1  

   
 

   

 2  

   
 

   

 1  

   
 

   

 2  

   
 

II 

   

 2  

   
 

   

 3  

   
 

   

 2  

   
 

   

 1  

   
 

III 

   

 2  

   
 

   

 3  

   
 

   

 3  

   
 

   

 1  

   
 

IV 

. التنفيذ  بطريقة المصفوفة إ ا كانتنفيذ كل قسم  مدةتنفيذ المشروع و  مدة سات   .1
ً
 تتابعيا

 رسم الخطوط الانتاجية.  .2

 المتوازي. سات مدة التنفيذ بطريقة التنفيذ المتسلسل و  .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 والمطلوب:
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 الحل:  

 الأولى الثانية الثالثة الرابعة 
 العملية

 القسم             

  13 

 1  

14   
 

  5 

 4  

9   
 

  4 

 1  

5   
 

  0 

 3  

3   
 

I 

  14 

 1  

15   
 

  9 

 2  

11   
 

  5 

 1  

6   
 

  3 

 2  

5   
 

II 

  15 

 2  

17   
 

  11 

 3  

14   
 

  6 

 2  

8   
 

  5 

 1  

6   
 

III 

  17 

 2  

19   
 

  14 

 3  

17   
 

  8 

 3  

11   
 

  6 

 1  

7   
 

IV 

15 

16 

18 

19 

17 

14 

14 

14 

10 

11 

11 

10 

 

 التقارب الحرج

 

 . نبدألنعرف من أي قسم  التقارب الحرجن سب  غير دوريةفي الخطوط الانتاجية  :هامة ملاحظة

 T = 19 day : بطريقة التنفيذ المتتابع تنفيذ المشروع مدة
 

تنفيد الأقسام:  مدة  

TII  = 15 – 3 = 12 day TI  =14 – 0 = 14 day 

TIV  = 19 – 6 = 13 day TIII  = 17 –5 = 12 day 
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 : بطريقة التنفيذ المتسلسل تنفيذ المشروع مدة

] =  32 day9 +  6 +  8  + 9[∑= ]IV+ Tj  III+  Tj II+  Tj ITj[=∑ Tj] ∑[  ∑T = 

 مجموع أدوار العمليات في القسم الوا د.       ∑  Tj       يث أن:

 : بطريقة التنفيذ المتوازي  تنفيذ المشروع مدة

T  = Max [ ∑Tj]  = Max [TjI ,  TjII ,  TjIII  , TjIV] =  Max [9 , 6 , 8 , 9] =  9 day 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الرابعة  عمليةال الثالثة عملية ال الثانية  عملية ال ولى ال عملية ال
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 :الرابعةالمسألة  

مبدنددة فددي عمليددات إنشددائية أدوارهددا  / 4اقسام وينفددذ فددي كددل قسددم /  / 4من /  مؤل  دوري  غير ليكن لدينا تط انتاجي  

 الجدول .

 مع العلم أنه:

 يام بعد العملية التالتة.أ/  4يوجد توق  تكنولوجي مدته /  

وكددذل  مددن أجددل انتقددال العمددال والآليددات مددن البندداء التددانا إلددى البندداء التالددث ن تدداا إلددى زمددن إنددافي قدددره يددوم وا ددد 

 للعملية الأولى و يومان للعملية التانية والتالتة والرابعة )توق  تنظيمي(.

 

 الأولى الثانية الثالثة الرابعة 
 العملية

 القسم        

   

 3  

   
 

   

 3  

   
 

   

 4  

   
 

   

 6  

   
 

I 

   

 8  

   
 

   

 7  

   
 

   

 5  

   
 

   

 4  

   
 

II 

   

 5  

   
 

   

 5  

   
 

   

 6  

   
 

   

 7  

   
 

III 

   

 3  

   
 

   

 4  

   
 

   

 7  

   
 

   

 3  

   
 

IV 

 

 والمطلوب: 

.التنفيذ   بطريقة المصفوفة إ ا كانتنفيذ كل قسم    مدةتنفيذ المشروع و   مدة سات   .1
ً
 تتابعيا

  سات مدة التنفيذ بطريقة التنفيذ المتسلسل و المتوازي. .2
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 الحل:

      4توق  تكنولوجي       

 الأولى الثانية الثالثة الرابعة 
 العملية

 القسم         

  25 

 3  

28   
 

  14 

 3  

17   
 

  7 

 4  

11   
 

  0 

 6  

6   
 

I 

  28 

 8  

36   
 

  17 

 7  

24   
 

  11 

 5  

16   
 

  6 

 4  

10   
 

II 

  36 

 2  

38   
 

  24 

 2  

26   
 

  16 

 2  

18   
 

  10 

 1  

11   
 

 توقف تنظيمي 

  38 

 5  

43   
 

  26 

 5  

31   
 

  18 

 6  

24   
 

  11 

 7  

18   
 

III 

  43 

 3  

46   
 

  31 

 4  

35   
 

  24 

 7  

31   
 

  18 

 3  

21   
 

IV 

38 

42 

39 

38 

32 

34 

29 

35 

30 

30 

31 

28 

 

 التقارب الحرج

 

 

 T = 46 day : بطريقة التنفيذ المتتابع تنفيذ المشروع مدة
 

 

تنفيد الأقسام:  مدة  
TII  = 36 – 6 = 30 day TI  =28 – 0 = 28 day 

TIV  = 46 – 18 = 28 day TIII  = 43 –11 = 32 day 
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 : بطريقة التنفيذ المتسلسل تنفيذ المشروع مدة

]=IV+ Tj  III+  Tj II+  Tj IT =∑ [ ∑Tj] + ∑Tt  =∑[Tj 

 ∑[16 +  24 + 23  + 17] + [4+4+4+4] =  80+16 = 96 day 

 

 حيث أن:    

   ∑Tj         .مجموع أدوار العمليات في القسم الوا د 

     ∑Tt     .مجموع التوقفات التكنولوجية في القسم الوا د 

 

 : بطريقة التنفيذ المتوازي  تنفيذ المشروع مدة

T  = Max [ ∑Tj] + Tt    = Max [TjI ,  TjII ,  TjIII  , TjIV]   + Tt    = 

  Max [16 ,  24 , 23  , 17] + 4 =  28 day 
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